
   PROVINCIA DI LECCE
 ASSESSORATO POLITICHE SOCIALI - PARI OPPORTUNITA’

     SEVIZIO POLITICHE SOCIALI E DI PARITA’
 

Avviso pubblico per l’erogazione di incentivi all’assunzione di assistenti familiari nell’ambito del Progetto R.O.S.A.

 

Operativo a partire dalle ore 12.00 di giovedì 16 settembre 2010
sulla piattaforma informatica dedicata all’indirizzo internet http://rosa.pugliasociale.regione.puglia.it
 

 

Il Progetto ROSA, di cui  sono partner la Provincia di Lecce e la Consigliera di Parità, e finanziato da Dipartimento per i Diritti e le Pari Opportunità della Presidenza del Consiglio dei Ministri, si pone l’obiettivo di sostenere l'emersione del lavoro di cura domiciliare non regolare attraverso un sistema di azioni che, da un lato, intervengono direttamente sul sostegno agli interessati nell'incontro tra domanda e offerta di lavoro e, dall’altro, agiscono per migliorare la qualità delle prestazioni domiciliari attraverso percorsi professionali adeguati. 

Con Delibera n. 1889 del 06.08.2010, la Giunta Regionale ha approvato l’Avviso Pubblico in oggetto nell’ambito del progetto ROSA.

 

 

FINALITA’ DEL PRESENTE AVVISO

favorire e sostenere la regolarità nel ricorso al lavoro di cura domiciliare e offrire un’opportunità di qualificazione ai soggetti interessati allo svolgimento del lavoro di cura domiciliare per consentire loro di proporsi in modo più adeguato e consapevole all’interno del mercato del lavoro. 

Tali finalità hanno tra l’altro come effetto diretto quello di rimuovere ovvero ridurre l’incidenza che i vincoli economici possono esercitare sulla scelta e sulla capacità di un nucleo familiare di prendersi carico, per la parte di competenza, di una persona in condizione di fragilità derivante da non autosufficienza.

 

OGGETTO DEL PRESENTE AVVISO

l’erogazione di un sostegno economico in favore di nuclei familiari/datore di lavoro che hanno  assunto o intendono assumere un assistente familiare iscritto in uno degli Elenchi provinciali istituiti con il Progetto R.O.S.A.

 

ENTITA’ DEL CONTRIBUTO ECONOMICO

l’importo massimo dell’incentivo regionale non potrà essere superiore a complessivi € 2.500,00 (duemilacinquecento/00) per singolo nucleo familiare/datore di lavoro e l’erogazione del contributo avverrà per un massimo di quattro trimestri con cadenza semestrale.

L’importo del contributo è collegato a determinate fasce di reddito, calcolate in base all’attestazione di reddito ISEE in corso di validità al momento della presentazione della domanda: 

·         Fino a Euro 15.000,00 100% dei contributi previdenziali a favore del lavoratore (sia quota datore sia quota lavoratore) 

·         Da Euro 15.001,00 a 20.000,00 60% dei contributi previdenziali a favore del lavoratore (sia quota datore sia quota lavoratore) 

·         Da Euro 20.001,00 a 25.000,00 40% dei contributi previdenziali a favore del lavoratore (sia quota datore sia quota lavoratore)

 

 

DESTINATARI DEL CONTRIBUTO

·       i nuclei familiari/datori di lavoro, che hanno in corso un regolare con contratto di lavoro domestico per lavoro di cura domiciliare con assistenti familiari iscritti in uno degli Elenchi provinciali del Progetto R.O.S.A. prima della scadenza dell’Avviso (I suddetti nuclei familiari/datori di lavoro andranno a costituire la graduatoria “A”) 

·       i nuclei familiari/datori di lavoro, che intendono assumere con contratto di lavoro domestico per lavoro di cura domiciliare un assistente familiare iscritto in uno degli Elenchi provinciali del Progetto R.O.S.A., dopo la scadenza del presente Avviso e comunque entro e non oltre il 28 febbraio 2011 ( graduatoria “B”)

 

 

DOTAZIONE FINANZIARIA e CRITERI DI RIPARTO DELLE RISORSE

Dotazione finanziaria complessiva =  Euro 559.000,00 all’interno di un finanziamento complessivo di Euro 1.445.000,00 oltre al quale hanno contribuito, per il conseguimento del criterio premiale, tutte le Province pugliesi e l’Ufficio della Consigliera di Parità di Lecce per un importo = ad Euro 295.000,00.

 

MODALITA’ E TERMINI PER L’ACCESSO AL CONTRIBUTO ECONOMICO

Presentare la domanda compilata esclusivamente on line, a pena di esclusione, dal soggetto beneficiario, o dal soggetto richiedente formalmente delegato, attraverso il modulo telematico disponibile all’indirizzo internet http://rosa.pugliasociale.regione.puglia.it nella sezione PROCEDURE TELEMATICHE - ROSA.

 

Dal 16 settembre al 13 dicembre invio Invio domanda on-line per tutti i beneficiari

Entro il 14/12/2010 Invio domanda on-line solo per soggetti accreditati

Entro il 28/02/2011 Invio dati contratto solo per coloro che assumono dopo il 13/12/10

 

 

INVIO DOMANDA

· il nucleo familiare/datore di lavoro interessato provvede direttamente, o tramite il CAF preventivamente accreditato secondo l’apposita procedura, a presentare la domanda seguendo le fasi di seguito indicate

·         FASE A: REGISTRAZIONE/ACCREDITAMENTO ON LINE
rilascio di username e password che consentono l’accesso alle fasi successive di compilazione e può essere effettuata attraverso la piattaforma informatica dedicata, accessibile all’indirizzo web http://rosa.pugliasociale.regione.puglia.it compilando esclusivamente on-line la Scheda anagrafica del modulo di registrazione.

 

·         FASE B: COMPILAZIONE DELLA DOMANDA

Entro il 13/12/2010 Invio domanda on-line per tutti i beneficiari

Entro il 14/12/2010 Invio domanda on-line solo per soggetti accreditati

Entro il 28/02/2011 Invio dati contratto solo per coloro che assumono dopo il 13/12/10 

 

·         FASE C: STAMPA E CONSERVAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE

Terminata la compilazione on-line della domanda sull’apposito modulo on-line ed effettuato il relativo invio previsto dalla procedura telematica, occorre stampare il modulo di domanda generato dal sistema e conservarlo unitamente alla ricevuta di avvenuta registrazione e invio della domanda.

La predetta documentazione deve essere conservata per l’eventuale invio ai fini dei previsti controlli nella fase istruttoria.

·  

·         FASE D: COMPILAZIONE DEL MODULO “VERSAMENTO CONTRIBUTI”

Una volta effettuato il versamento dei contributi previdenziali derivanti dal rapporto di lavoro con l’assistente familiare, occorre nuovamente collegarsi all’indirizzo web http://rosa.pugliasociale.regione.puglia.it, aprire la propria scheda utente digitando il proprio CODICE PRATICA associato alla pratica da gestire e compilare il modulo “Versamento contributi ” relativo all’importo effettivamente versato all’INPS in ragione delle ore lavorate nell’arco del trimestre trascorso. La copia della ricevuta del bollettino di conto corrente attestante il versamento dei contributi previdenziali all’INPS dovrà pervenire per ogni trimestre di competenza alla Provincia di competenza 

 

CRITERI DI ATTRIBUZIONE DEI PUNTEGGI

Ai fini della formazione delle graduatorie “A” e “B” i punteggi saranno attribuiti per fascia di reddito ISEE

 

FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA e AMMISSIONE AL CONTRIBUTO

Sulla base dei dati acquisiti, la Regione Puglia, attraverso la piattaforma informatica dedicata, provvede all’elaborazione automatica delle domande compilate on-line ai fini della messa a punto di n. 2 graduatorie provvisorie, “A” e “B”, di aventi diritto all’incentivo economico previsto dal presente Avviso in base al requisito oggettivo del reddito dichiarato in autocertificazione e trasmette a ciascuna Provincia la propria graduatoria.

 

Ogni Provincia, sulla base della relativa graduatoria, trasmessa dalla Regione Puglia, procederà alla fase istruttoria dei controlli, all’approvazione delle graduatorie definitive e all’erogazione delle risorse fino alla concorrenza delle risorse disponibili.

 

